KMA/ZKA — 6. tyden — limita, spojitost a derivace funkce v C
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Jméno a PRIJMENI: .

Ptiklad 1. (limita funkce) Vypoctéte
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P¥iklad 2. (spojitost funkce) Urlete defini¢éni obor a obor spojitosti funkce f:

f(z) =%
f(2)=z2+7%
f(2) = Rez
fz)=¢
fe) =
f(z) = arg
f(z)=Inz
flz) =222



KMA/ZKA — 6. tyden — limita, spojitost a derivace funkce v C

P¥iklad 3. (definice derivace komplexni funkce) S vyuZitim definice derivace funkce f v bod& z, € C

fl(Zo) = lim

h—0

f(z0+h) = f(20)
h

urcete

P¥iklad 4. (geometricky vyznam derivace)

1
2 -
f(2) z z ~
f'(2)
2 2 € C 1 -1 i 1 -1 i

koeficient roztaznosti
funkce f v bodg z

|'(20)]

koeficient otoéeni
funkce f v bodé zj

arg f'(zo)
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P¥iklad 5. (Cauchyovy—Riemannovy podminky)
Zjistéte, zda existuje derivace funkce f v bodé& z;. Pokud ano, uréete hodnotu této derivace.

20 = To + 1Yo,

1. =22 = . 20 =1,
== ’ (o) =( . )
ou ou
U(SL’,y) = ’ 8_x = ) a_y = )
ov ov
U(I7y) = ) a_l' = 9 a_y = )
uac(x07y0> - Uy(x07y0>7 = )

C.-R. podminky
uy(x()vy()) = —v.(%0, Y0), =

Jsou funkce u a v diferencovatelné v bod& (zg, yo)?

f/(Zo) = Ux(xmyo) + iUx(SCo,yo) = Uy(xoyyo) - iuy(%,yo) =

Zop = To + 1Yo,

2. f(z)=z= . 20 =1,
f( ) 0 (x07y0) :< 9 )7
ou ou
U(%iy) - ) 8_1' - 9 a_y - )
ov ov
U@,y) = ) % = ) 8_y - )
uz(Zo, %) = vy(Zo, %), = ,
C.-R. podminky
uy(T0,%) = —v2(T0,%0), =
f(20) =
Zo = To + 1Yo,
3 f(2) = J2| = o=t (yO |
Zo,Yo) = s >
ou ou
U(l’,y) = ) % = ) a_y = )
ov ov
'U(SC,y) = ) 8_x = ) a_y = )
ua?(anyO) = Uy(x07y0>7 = )

C.-R. podminky
uy<x07y0> = _UCE('TOMy(])? =

f'(20) =
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P¥iklad 6. (geometricky vyznam Cauchyovych—Riemannovych podminek) Urlete

w=fz)=22=u+iv =

Vu =
Vo =
(Vu,Vv) =
Zakreslete vzory pfimek u = 0 a v = 2 pfi zobrazeni f. Déle zakreslete Vu a Vv vbodech z = 1+iaz = —1—1i.
Vu(l,1) = : Vu(-1,-1) =
Vou(l,1) = : Vou(-1,-1) =
y A ®

~

Y

Dopliite ndsledujici tvrzeni:

f spliiuje C.-R. podminky a f’(zy) # 0 —

P¥iklad 7. (holomorfnost funkce v bodé) Rozhodnéte, zda je funkce f holomorfni v bod& z:

1. f(z) =cosz, 2z =1,

2. f(z)=zRez, 2z =0,
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P¥iklad 8. (spojitost, derivace a holomorfnost)
Rozhodnéte, které z nasledujicich implikaci jsou pravdivé a které jsou nepravdivé. V ptipad& neplatnosti nékteré
z implikaci uved'te vhodny protip¥iklad.

, . . < . ey
f ma derivaci v zp € C f je spojitd v zg € C
—
, . . < . v s
f ma derivaciv zp € C f je konecnd v z5 € C
e
f ma derivaciv z5 € C N f je holomorfni v zg € C

Ptiklad 9. (holomorfnost funkce v co) Dopliite nasledujici tvrzeni:

f je holomorfni v bodé oo —

P¥iklad 10. (obor holomorfnosti funkce) Ur&ete obor holomorfnosti funkce f:

L f()=
2 f(&) = 5
3 f(z) = S
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4. f(z) = z|7]

5. f(z) = |Re’z — Im® z| + 2i |[Re 2 Im 2|



